

Информация
о проведении уроков на тему «Моя малая Родина»
в МАОУ «Нурлатская гимназия» на 2014/2015 уч.год.

*Для России наш город – частица, а для нас он – родительский дом.
И мы рады, что можем гордиться Малой Родиной, где мы живем.*

1 сентября 2014 года в МАОУ «Нурлатская гимназия» с 1 по 11-е классы проводился урок на тему «Моя малая Родина» в рамках реализации таких приоритетных направлений современной государственной политики России, как сохранение и укрепление социального института семьи и традиционных семейных ценностей, гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание детей и подростков. Данная тематика предложена по инициативе Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка П. Астаховым.

Для обучающихся начальных классов(1 – 4 классы) проведены уроки с целью расширить знания обучающихся о родном городе, о его улицах, достопримечательностях; познакомить детей с флагом и гербом нашего города; прививать интерес к истории родного края; воспитывать любовь к своей малой Родине. Занятия проведены в различных формах: виртуальная прогулка по микрорайону, видео-просмотр и обсуждение, урок - «путешествие» по страницам истории родного края, музыкально-театрализованное выступление. Например, в 1Б классе обучающиеся «побывали» в гостях у девушек разной национальности (русская , татарка, чувашка), выполняли задания, танцевали русский народный танец, пели на татарском языке «Туган тел».





Классные руководители 5 – 8-х классов, провели первые уроки с целью показать значение Родины в жизни каждого человека. Были приглашены родители обучающихся. Формы проведения были различны: видеоЭкскурсия, беседы по теме «Эгоизм и альтруизм», мини-проекты, рассмотрена проблемная ситуация «Гадкий ребенок».

В 8Б классе проведен классный час, посвященный обсуждению семейных ценностей. Цель данного занятия содействовать расширению знаний школьников о семье, о нравственных нормах и морали; формировать ценностное отношение к семье, воспитывать уважение к нравственному опыту представителей старшего поколения; способствовать моральному развитию детей; побуждать их к анализу собственного поведения, к обогащению нравственного опыта, к самовоспитанию. В этом классе обучается девочка – инвалид. Одноклассникам продемонстрировали видеообращение мамы этой девочки.

В старших классах (9-11) первый урок проведен с целью формирования активной гражданской позиции, понимания сопричастности каждого к



судьбе Отечества, прививать интерес к историческому, краеведческому и культурному наследию Нурлатского района и г. Нурлат.

Формы проведения: создание презентаций (видео-, слайд-шоу), защита презентаций,

интерактивное общение, «мозговой штурм». Были приглашены родители, как жители нашего города Нурлат.

В 9Б классе был проведен классный час на тему «Моя малая Родина». В ходе классного часа обучающиеся имели возможность участвовать в работе групп и поработать с понятиями «родина», «малая родина», «патриотизм», поделиться



своими рассказами о своей малой родине, проверить собственные знания и эрудицию. Классный руководитель начал разговор с песни в исполнении Марка Бернеса «С чего начинается Родина?». Также обучающиеся посмотрели презентацию о городе Нурлат, подготовленную одной из учениц класса.

Все проведенные мероприятия имели огромное воспитательное значение. Виртуальные прогулки по микрорайону приобрели вид социальных проектов, которые обучающиеся, решили реализовать в ближайшем будущем (акции по выявлению неблагоустроенных уголков города, уборка улиц, парка, реализация арт-проектов, защита памятников и пр.). Данные проекты могут стать основой выстраивания дальнейшей воспитательной работы в классе.

Работа в данном направлении будет продолжена.

Составила ЗДВР

Евлейкина Т.Ю.